

A
1921

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

СУРГУЛАДЗЕ Нугазар Иванович

ИЗ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОЯ СЕФЕВИДСКОГО
ИРАНА (ЧИНОВНИКИ ФИНАНСОВОГО ВЕДОМСТВА)

(07.00.03 - Всеобщая история)

Автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук

Тбилиси
1979

Работа выполнена в Тбилисском ордена Трудового Красного
Знамени государственном университете.

Научный руководитель - доктор исторических наук,
профессор КАЦИТАДЗЕ Д.В.

Официальные оппоненты:

1. Доктор исторических наук, профессор ТАБАГУА И.М.
2. Доктор исторических наук - КУЦИЯ К.К.

Ведущее учреждение - Институт рукописей имени К.С.Кекелидзе
Академии наук ГССР.

Защита состоится "29" ноября 1979 г. час.
на заседании специализированного совета до 57.03.15 при Тбилисском
ордена Трудового Красного Знамени государственном университете по адресу: 380028, Тбилиси, проспект Ильи Чавчавадзе № 1.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Тбилисского
государственного университета.

Автореферат разослан "26" ОКТЯБРЯ 1979 г.

ученый секретарь
специализированного совета

профессор K. Antadze

АНТАДЗЕ К.Д.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность проблемы. Изучение истории государственного строя Ирана приобретает особое значение в связи с происходящими в настоящее время глубокими переменами в социально-политической жизни иранского народа, так как без научного проникновения в специфику государственности предшествующих эпох, в том числе и рассматриваемого в настоящей работе периода правления Сефевидской династии (1502-1722 гг.), трудно уяснить сущность и характер событий, развивающихся в нынешней Исламской республике Иран.

Исследование указанного вопроса тем более необходимо, что как государственный строй в целом, так и система управления и функции чиновников (в том числе чиновников финансового ведомства) в Сефевидском государстве современной ориенталистикой почти не изучены. Кроме того следует отметить, что изучение системы финансового управления Сефевидского государства представляет интерес и с точки зрения истории азиятских стран, входивших в состав Сефевидской державы.

В свете вышесказанного наглядно выявляется важность решения проблем, поставленных в настоящей работе.

Цель работы. Мнение Энгельса о делении восточных правительств на три основных ведомства (финансовое, военное и общественных работ) можно распространить и на Сефевидское государство. Цель настоящего исследования является изучение системы финансового управления в Сефевидском государстве. Так как изучению финансовых ведомств провинциального и городского управления в советской и зарубежной историографии уделялось большее внимание, наша работа ставит своей основной целью исследование функций фи-